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Esame di Stato di Istituto Tecnico Agrario

Sessione ordinaria 2012
Prima/Seconda prova scritta

CORSO DI ORDINAMENTO
Indirizzo: AGRARIO
Tema di: ESTIMO RURALE ED ELEMENTI DI DIRITTO AGRARIO

Una azienda agricola, estesa su 15 ha in zona pedecollinare, realizza un ordinamento
produttivo misto, con 5 ha di frutteto (pesco e susino) e 10 ha di colture erbacee (mais,
patata, grano). Disponendo di acqua estratta da due pozzi, riesce ad irrigare circa 1’80%
della superficie, con esclusione di quella coltivata a grano.

ege,a o

vengono a mancare in maniera definitiva.

Si definisca, con dimostrazione analitica, I’entita del danno che I’azienda subisce,
ipotizzando anche una eventuale modifica dell’ordinamento colturale.

Durata massima della prova: 6 ore.
E consentito soltanto I’uso del dizionario di italiano.
Non ¢ consentito lasciare 1’Istituto prima che siano trascorse 3 ore dalla dettatura del tema.



